

# 着力破解“过渡型”社区及乡村治理困局 我市首家乡镇级社区治理学院开课

本报讯(记者 卢文军 通讯员 皇甫秋艳)“基层治理考验的是‘绣花针’功夫,群众能否感受到关爱和温暖,关键要看我们心里有无关爱和温暖,是管理思维还是服务思维……”7月1日,中牟县雁鸣湖镇政府一楼会议室,特聘讲师——郑州馨家苑社区服务中心副理事长范小康开讲乡村(社区)治理创新学院开班第一课。台下,首批学员——镇各村支部书记、村主任、志愿者等100多人认真听讲,不时低头做笔记。

“得知镇里办这个学院,俺特别高兴。俺村现在还没搬,明年搬迁后一定会面临一些问题,这提前学习学习,将来搬迁后,就知道咋样更好地为群众服务了。”下课后,该镇西村村支书翟聚安说。

镇里创办这个学院,给我们提供了很好的学习条件,俺得再加把劲,好好提升自己,今后更好地为俺村群众服务!”东村文化专干白小红信心满满地说。

刘海玲告诉记者,通过调查研究,感到问题的根源还是在于我们干部的服务意识不强、服务本领不够、能力和水平远远满足不了群众日益增长的美好生活需要。

## 荥阳新郑跻身“国家园林城市”



本报讯(记者 史治国 张立 通讯员 邢红丽 刘象乾 文图)6月30日下午,在河南省城市园林绿化规划设计建设现场会上,荥阳市、新郑市荣获“国家园林城市”奖牌。

9个、广场7个、游园景点70多处(如图)。万人拥有综合公园指数为0.09,乔灌木比例达75.66%。

## 新郑实现不见面招投标

本报讯(记者 张立)昨日上午,新郑市公共资源交易中心开标大厅,投标人席位空无一人,这里正在进行不见面开标会,企业负责人通过手机移动端线上参会。

## 登封水土保持监测站成党校现场教学基地

本报讯(记者 李晓光 通讯员 宋跃伟)登封生态建设力度加大,将该市水土保持监测站定位为市委党校现场教学基地。

## 一位八旬老党员的特殊党费



本报(记者 卢文军 通讯员 刘惠杰 朱利君 文图)“我本想着2021年一次性交纳这笔特殊党费,为党的生日献礼,但考虑到现在自己年龄太大了,必须把事情提前办好,不能留有

遗憾,现在我心里的大石头终于落地了。”7月1日上午,84岁高龄的老党员王玉堂佩戴党徽,在家人的搀扶下来到中牟县青年路街道小孙庄村委,从兜里拿出5000元“特殊党费”。

党的百年生日献礼,为脱贫攻坚做一份贡献。“跟你们说以前的事儿就跟诉苦一样,我就不说了,现在生活越来越好了,是党给了我这么好的生活,我拿出这点积蓄算什么,我要是可以活到建党100周年,我还要继续交特殊党费”。听了这些话,在场的所有人无不动容。

## 人人行动 全民参与 巩固提升国家卫生城市创建成果

### 专项清洁行动 升级黄河滩区“靓丽度”



本报(记者 李月琳 通讯员 张英 文图)近日,惠济区黄河滩区一派忙碌,拆除小广告牌、清理垃圾、清理小广告等,全区各镇(街道)、区直单位人员都投入了这场滩区专项清洁行动。

洁行动提前规划,采取分片包干的办法,将滩区按照当前整治的区域划分为花园片区、新城片、大河路片和古荥片,各单位自带工具,自行前往,“对片行动”。

展环境卫生大扫除。截至当天下午5时,黄河滩区“靓丽度”升级,放眼望去,视觉范围内看不到任何垃圾,且视野范围内物品摆放有序,洁净、卫生、有序的滩区环境令人心旷神怡。

### 上街区中心路街道：“143”工作法做实做细创卫复审

本报(记者 武建玲 通讯员 刘丽军 吴航)连日来,在上街区中心路街道随处都能看到忙碌的“红马甲”奋战在“创卫”一线。

四项保障促落实。街道充分发挥党建引领在基层治理中的突出作用,建立健全四项保障机制,进一步夯实责任、压实担子。

三点着力除顽疾。街道围绕“老旧小区改造、六小门店治理、社区院落整治”三个方面精准发力,多措并举除顽疾。

## 航空港区 政府采购意向公开先行先试

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 赵一飞)记者昨日从航空港实验区获悉,该区文教卫体局2020年度政府采购项目采购意向目前正在政府采购网进行公示,标志着航空港实验区政府采购意向公开工作正式拉开序幕,这是我市首家在政府采购网对采购意向进行公示的地区。

作为试点单位,航空港区文教卫体局率先在政府采购网公开了本单位2020年度7月至12月采购意向。“企事业单位和个人均可通过公示栏,及时了解我们政府采购的项目性质、采购内容、需求概况、预算金额、计划采购时间等要素,时刻掌握政府采购的最新动向。”工作人员介绍。

## 金水区 1527万元购买社工服务民生

本报讯(记者 贺贺喜 通讯员 阮晓祥 贺娜)买服务,卖服务,一切都是为人民服务。6月30日上午,金水区2020年度政府购买社工服务签约仪式,这意味着本年度金水区斥资1527万元购买社工服务民生工程已经启动。

## 中原区 开展围挡整治提升市容品质

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 闫静)为进一步提升城市品位,使城市管理更加有序,日前,中原区城市综合执法大队将施工围挡整治与国家卫生城市复审相结合,对辖区施工围挡进行整治和规范管理。

## 惠济区 首条电缆隧道实现盾构始发



本报讯(记者 李月琳 通讯员 柴进峰 肖炜 文图)6月29日,郑州市区220千伏北郊输变电工程隧道工程盾构始发仪式在惠济区大河路与月季街交叉口西南角项目施工现场举行。

## 二七区： 办理残疾证最多跑一次



本报(记者 刘伟平 李丽君 通讯员 曹璐 文图)“现在换证真方便呀,我就拿着资料到办事大厅跑了一趟,残疾证就换好了,还有人给我打电话把新证

送到家。”昨日上午,拿着新办好的残疾证,薛大爷不住称赞。“这么热的天,你们还上门给我审核换证资料,一次也不用跑还有人给我送证上门,太感谢了!”

商,最终确保辖区残疾人办证“最多跑一趟”的目标。自5月7日起,区残联积极推进“转变服务方式,办证最多跑一趟”的工作方式,在不扎堆、不聚集、确保防控安全的前提下,采取“一站式”优质高效的办理通道,最大限度减少办证时限、加快办证进度。